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Marts 2022 
UMV-RAPPORT 

(Undervisningsmiljøvurdering) 
 
 
Skolen har udarbejdet en UMV der primært basere sig på spørgeskemaer, der vurderer 
det æstetiske miljø, det psykiske og det fysiske miljø. Med udgangspunkt i de følgende tre 
dimensioner af undervisningsmiljøet, har skolen lavet en helhedsvurdering af denne. 
Den æstetiske dimension handler ikke kun om hvorvidt tingene ser ud, men også om 

samspillet mellem rummet og kroppens sanser- altså hvilke stemninger og fornemmelser 
indholdet grundlægger. 
 
Den psykiske dimension omfatter de elementer der har betydning for elevernes psykiske 
sociale trivsel. 
 
Dette kan være de sociale spilleregler – fællesskabet, venskaber, mobning, empati, 
isolation, samarbejde, medbestemmelse, stress, faglighed mv. 
 
De fysiske forhold er dels de fysiske rammer, ergonomiske betragtninger, sikkerheds- og 
sundhedsforhold, inventar, indretning, indeklima støjpåvirkninger mv. 
 
I spørgerskemarunden deltog der 6 elever fra 6. klasse, 13 fra 5. klasse, 12 fra 4. klasse, 
18 fra 3. klasse, 13 fra 2. klasse, 12 fra 1. klasse og 11 fra Bh. klasse. 
I alt deltog der 85 elever fra skolen fordelt på 44 piger og 41 drenge. 
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Spørgeramme til trivselsmålingen for elever i 0.-3. klasse 
1) 

Er du glad for din 

skole? 

 

Ja, meget 

92%  

Ja, lidt 

6% 

Nej 

0% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

2% 

2) 

Er du glade for 

din klasse 

Ja, meget  

90% 

Ja, lidt 

5% 

Nej 

0% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

5% 

3) 

Føler du dig 

alene i skolen? 

 

Ja, tit 

2% 

Ja, nogle gange 

4% 

Nej 

92% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

2% 

4) 

Kan du lide 

pauserne 

Ja, meget 

89%  

Ja, lidt 

8% 

Nej 

3% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

0% 

5) 

Er du glad for 

dine lærere? 

Ja, meget 

93%  

Ja, lidt 

5% 

Nej 

0% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

2% 

6) 

Har du ondt i 

maven, når du er 

i skole? 

Ja, tit 

0% 

Ja, nogle gange 

3% 

Nej 

95% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

2% 

7) 

Har du ondt i 

hovedet, når du 

er i skole? 

Ja, tit 

2% 

Ja, nogle gange 

10% 

Nej 

88% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

0% 

8) 

Er du god til at 

løse problemer? 

Ja, for det meste 

90% 

Ja, nogle gange 

10% 

Nej 

0% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

0% 

9) 

Kan du 

koncentrere dig i 

timerne? 

Ja, for det meste 

88% 

Ja, nogle gange 

7% 

Nej 

2% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

3% 

10) 

Er I gode til at 

hjælpe hinanden 

i klassen? 

Ja, meget 

85%  

Ja, lidt 

8% 

Nej 

5% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

2% 

11) 

Tror du, at de 

andre børn i 

klassen kan lide 

dig? 

Ja, de fleste 

90%  

Ja, nogle stykker 

8% 

Nej 

0% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

2% 

12) 

Er lærerne gode 

til hjælpe dig i 

skolen? 

Ja, meget  

95% 

Ja, lidt 

3% 

Nej 

2% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

0% 

13) 

Er der nogen, 

der driller dig, så 

du bliver ked af 

det? 

Ja, tit 

5% 

Ja, nogle gange 

12% 

Nej 

80% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

3% 

14) 

Er du bange for, 

at de andre børn 

griner ad dig i 

Ja, meget  

4% 

Ja, lidt 

8% 

Nej 

84% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

4% 
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skolen? 

15) 

Er du med til at 

bestemme, hvad 

i skal lave i 

timerne? 

Ja, tit 

24% 

Ja, nogle gange 

64% 

Nej 

6% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

6% 

16) 

Er timerne 

kedelige? 

 

Ja, tit 

6% 

 

Ja, nogle gange 

16% 

Nej 

74% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

4% 

17) 

Lærer du noget 

spændende i 

skolen? 

Ja, meget  

88% 

Ja, lidt 

8% 

Nej 

0% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

4% 

18) 

Er det svært at 

høre, hvad 

læreren siger i 

timerne? 

Ja, tit 

2% 

Ja, nogle gange 

6% 

Nej 

92% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

0% 

19) 

Er jeres 

klasselokale rart 

at være i? 

Ja, meget  

64% 

Ja, lidt 

26% 

Nej 

4% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

6% 

20) 

Er toiletterne 

rene? 

 

Ja, for det meste 

36% 

 

Ja, nogle gange 

44% 

Nej 

12% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

8% 
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Spørgeramme til trivselsmålingen for elever i 4.-6. klasse 
1) 

Er du glad for din 

skole? 

 

Ja, meget 

93%  

Ja, lidt 

5% 

Nej 

0% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

2% 

2) 

Er der steder på 

skolen, hvor det 

er koldt? 

Ja, meget 

8%  

Ja, lidt 

10% 

Nej 

82% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

0% 

3) 

Er der steder på 

skolen, hvor der 

lugter grimt? 

 

Ja, tit 

6% 

 

Ja, nogle gange 

18% 

 

Nej 

70% 

 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

6% 

4) 

Er der nogen 

steder på skolen, 

hvor der er 

beskidt? 

Ja, meget 

4%  

Ja, lidt 

12% 

Nej 

82% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

2% 

5) 

Kan du se, hvad 

der står på 

tavlen? 

Ja, meget 

94%  

Ja, lidt 

6% 

Nej 

0% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

0% 

6) 

Er der meget 

larm i timerne? 

Ja, tit 

12% 

Ja, nogle gange 

32% 

Nej 

53% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

3% 

7) 

Er der plads nok 

i klasselokalet? 

Ja 

92% 
 

Nej 

4% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

4% 

8) 

Er klasselokalet 

pænt og 

hyggeligt? 

Ja 

71% 
 

Nej 

23% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

6% 

9) 

Er du med til at 

bestemme, 

hvordan 

klasselokalet ser 

ud? 

Ja 

95% 
 

Nej 

3% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

2% 

10) 

Hvordan er din 

stol at sidde på? 

God 

90% 

 Ikke så god 

4% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

6% 

11) 

Hvordan er dit 

bord at sidde 

ved? 

God 

94% 
 

Ikke så god 

0% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

6% 

12) 

Har du venner i 

klassen? 

Ja, mange 

94%  

Ja, lidt 

6% 

Nej 

0% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

0% 

13) 

Er der nogle i din 

klasse, der bliver 

drillet, så de 

bliver kede af 

det?  

 

Ja, tit 

2% 

Ja, nogle gange 

5% 

Nej 

93% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

0% 
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14) 

Er der nogle i din 

klasse, der driller 

dig, så du bliver 

ked af det? 

Ja, meget 

0%  

Ja, lidt 

7% 

Nej 

88% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

5% 

15) 

Tror du, at din 

klasselærer godt 

kan lide dig? 

Ja 

91% 

Ja, lidt 

5% 

Nej 

2% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

2% 

16) 

Synes du, at 

dine 

klassekammerat

er gør noget for, 

at alle i klassen 

skal have det 

godt? 

 

Ja, meget 

84% 

Ja, nogle gange 

11% 

Nej 

5% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

0% 

17) 

Hvis du har brug 

for hjælp, kan du 

så få det hos din 

klasselærer? 

 

Ja, meget  

92% 

Ja, lidt 

8% 

Nej 

0% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

0% 

18) 

Hjælper lærerne, 

når eleverne har 

problemer?   

Ja, tit 

93% 

Ja, nogle gange 

5% 

Nej 

0% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

2% 

19) 

Hvordan synes 

du selv, at du 

klarer dig i 

skolen 

Godt nogenlunde 

74% 

Ikke godt 

0% 

Ved ikke 

21% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

5% 

20) 

Keder du dig i 

timerne? 

 

Ja, tit 

5% 

Ja, nogle gange 

13% 

Nej 

78% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

4% 

21) 

Synes du, at det 

du skal lave i 

timerne er for 

let? 

Ja, tit 

12% 

Ja, lidt 

58% 

Nej 

25% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

5% 

22) 

Synes du, at det 

du skal lave i 

timerne er for 

svært?  

Ja, tit 

6% 

Ja, lidt 

21% 

Nej 

67% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

6% 

23) 

Fortæller dine 

lærere dig, at 

det du skal lave i 

timerne er godt? 

Ja, tit 

68% 

Ja, lidt 

23% 

Nej 

5% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

4% 

24) 

Må du være med 

til at bestemme, 

hvad i skal 

arbejde med i 

Ja, tit 

52% 

Ja, lidt 

46% 

Nej 

0% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

2%  
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timerne?  

25) 

Synes du, at du 

lærer noget i 

skolen? 

Ja, meget 

91% 

Ja, lidt 

7% 

Nej 

0% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

2% 

 

 

26) 

Er du tilfreds 

med toilet-

forholdene? 

 

Ja, for det meste 

27% 

Ja, nogle gange 

38% 

Nej 

28% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

7% 

 

 

27) 

Er du tilfreds 

med udeområdet 

på skolen? 

 

Ja, meget 

22% 

Ja, lidt 

31% 

Nej 

33% 

Jeg ønsker ikke 

at svare 

14% 
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En samlet oversigt over resultaterne af spørgeskemaet: 

 

Positive aspekter  

• Over 90% af eleverne er glade for deres skole og klasse. 

• De fleste elever prøver at forstå deres venner når de er triste eller sure. De føler 

også at de er gode til at samarbejde med andre. 

• 94% af eleverne kan tydeligt se hvad der står på tavlen. 

• Få elever har ondt i maven eller hovedet når de skal i skole. De fleste har sjældent 

ondt. 

• De fleste elever synes at deres borde er gode at sidde ved, og deres stole er gode 

at sidde på.  

• 85% af eleverne mener at de er gode til at hjælpe hinanden, hvilket er et godt 

socialt tegn. 

• De fleste elever føler sig trygge i skolen. 

• Næsten alle elever oplever at lærerne hjælper dem, når de har brug for hjælp.  

• Langt de fleste elever oplever, at de er med til at bestemme, hvad de skal arbejde 

med i klassen. Det er et godt tegn på, at lærerne giver eleverne plads til at 

bestemme. 

• De fleste elever føler at deres klasselærer kan lide dem. 

• Over 90% af eleverne synes at de lærer noget nyttigt i skole.  

• De fleste elever synes, at undervisningen er spændende, og ikke kedeligt. 

 

Udfordringer 

• 74% af eleverne synes at de klarer sig godt i skole. Det er dog bemærkelsesværdigt 

at 21% af eleverne har svaret at de ikke vidste om de klarer sig godt i skole. 

• 18% af eleverne oplever steder på skolen, hvor det er koldt nogle gange. 

• Det er bemærkelsesværdigt at 28% af eleverne ikke synes at toiletforholdene er 

tilfredsstillende. Det skal tages op til elevrådsmødet og evt. lærerrådsmødet.  

• Mange elever er ikke tilfredse med udeområdet på skolen. Det er en udfordring, 

som skal tages op til elevrådet og lærerrådsmødet. 

• 23% af eleverne synes ikke at deres klasselokale er pænt og hyggeligt.  

• 32% af eleverne oplever at der er larm nogle gange i timerne.  

Udfordringerne bliver taget videre, og behandlet i en handleplan. 


